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®Exercice 1 (3 points)

Le plan est rapporté & un repére orthonormé direct ({}! u ,v),

Soit 6 € ]U,'ﬁ 1 On considére dans C ’équation (E] 28 —2e%z+ (em - 4) =i0:
1) Résoudre dans C l'équation (E),On note z; et 2, les solutions de {E) z, est tel que H%e(z,1 ) < 0.
i

2) On considére les points A,B,I,M, et M, d’affixes respectives 1, —1, €%, z et z,.

a) Montrer que I est le milien du segment [Mi M, ‘
b) Vérifier que ﬁiz AB.
¢) Dans la figure 1 de 'annexe jointe, on a placé dans le repére (() ,E; ) les points A, B et I.
Construire les points M, et M,.
3) a) Montrer que les droites (AI\‘IE) et (B ;\-Il) se coupent au point J d'affixe (—@.m).

b) Déterminer la valeur du réel 8 telle que I'aire du triangle J M, M, soit maximale.
“w.Exercice 2 (5 points)

Le plan est orienté. Dans la figure 2 de 'annexe jointe,

e OAB est un triangle rectangle et isocéle en O tel que [ﬁm ﬁ}f] EE [Qﬁ],

Nt I
e (CBA est un triangle isocéle en C tel que |AC , AB|= b, [g.w].

12

T
1) Soit R la rotation de centre B et d’angle [—-E]
a) Vérifier que [B_C.Tﬁ = —-'% [211].

b) On note D = R(C). Justifier que les points O,D etB sont alignés et construire le point D.

¢) Montrer que le triangle ACD est rectangle et isocéle en C.
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2) Soit f la similitude directe telle que {(B) = A et £f(0O)=C.
a) Montrer que f(A) = D.

£
b) Montrer qu'une mesure de I'angle de f est [— %]

¢) Soit E = (D). Vérifier que le point E est un point de la droite (AC)

d) Montrer que ETDE

=7 [2']'{] puis construire le point E.
6

A

e) Soit {2 le centre de f. Montrer que |QB, QE ]E—g [E‘n ]

2

3) On suppose OA = OB =1 et on rapporte le plan au repére orthonormé direct (0,0A,OB ]

- a) On note z,I'affixe du point C. Montrer que a.rg( Zg ] = -E 12?}.

b) Soit z' = az + b D'expression complexe de f ot a et b sont deux nombres complexes.

Montrer que ai+b =1 et que 2 b.

e

1 - Zgy — 1
¢) On note 7, l'affixe de Q. Vérifier que z, = 0 et montrer que -L—=
Zq
——— lﬂ ——

En déduire que [QO OB |1=— g [27: ]

4) Montrer que le point 2 est le projeté orthogonal du point B sur la droite (OE) et le construire.

%.Exercice 3 (5,5 points)
Partie A
Soit dans Z X Z 1'équation (E):19u+11v =1.
1)a) Vérifier que ( —~ 4,?) est une solution de (E).
h) Résoudre dans Z X Z 1'équation (E).
2)a) Montrer que u =T est I'unique entier appartenant a {1,2,...110}
tel que 19u=1 (modll).
b) Montrer de méme que v =7 est I'unique entier appartenant a {1,2,...118}
tel que 11v =1 ( modlg){
On considére dans 7 1’équation (Ezug) x> =x (mod 209).

Partie B

1) Vérifier que les entiers 0 et 1 sont des solutions de (E-zt}g) ;

2) Décomposer 209 en produit de facteurs premiers.

3) Montrer que 133 et 77 sont des solutions de (Ezug)-
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4) Soit x umne solution de (Ezug) :
a) Montrer que 19 divise x(x-— 1) et 11 divise x(x—l).
b) Vérifier que X et (x = 1) sont premiers entre eux.

5) Soit x une solution de (Ezt}g) appartenant 4 {2,3....,208}.

a) Montrer que 19 divise X ou 11 divise X.
b) On suppose que X =19k on k est un entier.
Montrer que 11 divise (x = 1] puis déduire que x = 133.
¢) On suppose que 11 divise X. Montrer que X = 77.
6) Déterminer les solutions de (Ezng) appartenant a {{], l,...,‘ZOS}.
Partie C
Seit y un entier et X son reste modulo 209.
1) Montrer que y est une solution de (E'_::{m] si et seulement si X est une solution de (Ezou)'
2) Donner alors les solutions dans Z de l'équation (Ezun)‘

“sExercice 4 (6,5 points)

Partie A

Soit f la fonetion définie sur ]1,+ oo[ par [(x)= ﬁ
n

On note (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O: i )

1) Caleuler lim f(x) et lim f(x). Interpréter graphiquement.

X=t =020 w31

=1

2)a) Montrer pour tout x>1  f'(x)=———.
x In“x

b) Dresser le tableau de variation de f.

¢) Tracer (C) .

3) Montrer que I’équation f(x) = x posséde sur ]1,-1-00[ une unique solution o et que o< e.
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Partie B

X

(f) at e H)= [ % d.

na o

1) Seit n € N*. Pour tout x > 1, on pose F(x)= f

o
a) Montrer que H est dérivable sur ll,-l-OO[ et calculer H'(x).

b) En déduire que pour tout x >1, H(x) = F(x).

2) On pose pour tout entiern>1, U = f ) (f(t))u dt.
¥

1 et
a)Vérifier que pour tout n>1, U = — dt.

Ina "

n

; o — & e )
b) En déduire que pour tout n > 2, < U & (Gt“ ] —1).
n-—1 T n-1
all
¢) Montrer que lim —— = 400 puis déterminer lim U .
n—oe 1 n—+oc
d) Calculer lim —*.
n—+4oc l
k=n
3) Pour tout entier n > 1, on pose S = 2 (k = 2) U,.
k=1

a) En intégrant par parties, montrer que pour tout n >1, U =e—a"" + nU_,.

0."”1—0(2

h) Montrer par récurrence que pour tout n>1, § = —— +{1=n)e=U_,
ﬂ —

¢) Déterminer alors lim —.

n——+ne QH
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